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Београд - Председник Мађарске Јанош Адер каже да осуђује Мађаре који су у Другом
светском рату починили злочине над невиним Србима и затражио је опроштај за те
злочине.

  

  

Ја, као председник Мађарске, молим за опроштај за злочине које су, у име Мађарске, у
Другом светском рату Мађари починили против невиних Срба”, изјавио је Адер,
обраћајући се посланицима на посебној седници у Скупштини Србије.

  

Слободна демократска Мађарска осуђује оне који су поступали против невиних Срба,
умножавајући њихове патње, додао је Адер.

  

Почињени злочини не могу бити поништени, али обострано праштање и међусобно
извињење могу, према његовим речима, ојачати поверење између Србије и Мађарске.

  

“Не желимо да нашој деци у наследство оставимо смрт, лажи и мржњу, већ живот,
праведност и сарадњу”, поручио је Адер.

  

Председници Србије и Мађарске Томислав Николић и Јанош Адер посетиће данас Чуруг,
у општини Жабаљ, где ће заједно положити венце на споменик мађарским жртвама
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страдалим у Другом светском рату, најавила је Прес служба председника.

  

Николић и Адер, који је у посети Србији, током боравка у Чуругу, посетиће музеј
"Топалов Магацин", где ће такође положити венце, а затим обићи Цркву Вазнесења
Господњег. Двојица председника ће се на крају посете обратити новинарима.

  

Председници Николић и Адер сложили се да је данашње заједничко одавање поште
жртвама српске и мађарске националности историјски догађај уз поруку да историју
треба оставити историчарима, а будућност сарадњи два народа.

  

Председник Мађарске поручио је јуче да Мађарска подржава улазак Србије у ЕУ и да ће
такав став изнети и 28. јуна на састанку Европског савета.

    

Историјско помирење Срба и Мађара

  

Председници Србије и Мађарске Томислав Николић и Јанош Адер положили су у среду
венце на споменике невиним жртвама из Другог светског рата у месту Чуруг, у
Војводини.

  

Председници су на комеморацији истакли да је данас дан историјског помирења Срба и
Мађара.

  

Они су венце прво положили на споменик невиним мађарским жртвама страдалим 1944.
и 1945. године, поред Старе Тисе у Чуругу.

  

На споменику су стихови мађарског песника Атиле Јожефа: "Борбу коју нам преци
водише у мир претапа сећање наше". Споменик се састоји од крста са разапетим телом
поред којег су бисте старијег мушкарца и детета.
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Споменик мађарским жртвама постављен је у знак сећања на одмазду комунистичке
власти над мађарским становништвом у време такозване војне управе крајем 1944. и
почетком 1945. године.

  

Тада је знатан број становника Чуруга мађарске националности побијен, а остатак је
протеран.

  

Тај злочин је био одмазда за рацију из јануара 1942. године, када је мађарска
окупаторска војска побила и под лед Тисе и Дунава бацила на хиљаде становника
шајкашке области у којој је и Чуруг, Новог Сада и Бечеја.

  

Председници су потом положили венце на спомен-обележје невиним српским жртвама у
такозваном Топаловом магацину, у центру села где су вршене ликвидације 1942. године.

      

(Танјуг-Бета)
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